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Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2021 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς την  Υπουργό 

Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Κατάθεση εγγράφων για την υπόθεση των πειθαρχικών διώξεων 

κατά συνδικαλιστών του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού που 

εμπλέκονται σε δικογραφίες οικονομικής κακοδιαχείρισης, απιστίας και 

απάτης στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων ΥΠΠΟΑ» 

 

Στις 11/9/2019 ασκήθηκε από την Εισαγγελέα Διαφθοράς δίωξη για 5 

κακουργήματα (σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, πλαστογραφία σε βαθμό 

κακουργήματος, ηθική αυτουργία σε πλαστογραφία, απιστία, νομιμοποίηση 

εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες) κατά των μελών της Διοίκησης του 

Ταμείου Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων του Υπουργείου Πολιτισμού 

(ΤΑΥπΥΠΠΟ) κατά το χρονικό διάστημα 2012-2014, κατά του τέως Διευθυντή 

του Ταμείου και ενός εργαζομένου, για το ζήτημα των πλασματικών δανείων 

και οικονομικών βοηθημάτων που φέρονταν να δίνονται από το Ταμείο σε 

υπαλλήλους του Υπουργείου. Για το θέμα αυτό έχει ολοκληρωθεί η κύρια 

ανάκριση, με βάση την οποία το ποσό των ψεύτικων δανείων ανήλθε στις 

282.000 ευρώ και εκκρεμεί η υπόθεση στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών.  
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Περαιτέρω, μετά από διαχειριστικό έλεγχο στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας από 

ελεγκτές του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, τα αποτελέσματα του οποίου 

δημοσιεύθηκαν στις 20/7/2018, έχει σχηματιστεί δικογραφία, με βάση την οποία 

ασκήθηκε στις 7-8-2020 ποινική δίωξη για απιστία κατ’ εξακολούθηση κατά των 

μελών που ήταν στη Διοίκηση του Ταμείου από το 2006 ως το 2016, για ποσά 

που ανέρχονται περίπου στα 45,5 εκ. ευρώ. Η υπόθεση βρίσκεται στο στάδιο 

της κύριας ανάκρισης.  

Ορισμένοι εν ενεργεία υπάλληλοι του ΥΠΠΟΑ είναι κατηγορούμενοι σε 

αμφότερες τις προαναφερθείσες δικογραφίες.  

Σύμφωνα με δήλωση της Υπουργού Πολιτισμού στη Βουλή (Πρακτικά 

Συνεδρίασης Ολομέλειας ΛΖ΄ 20/11/2020) για το θέμα της πειθαρχικής δίωξης 

των υπαλλήλων αυτών, όσον αφορά την πρώτη δίωξη: «Αναφορικά με το θέμα 

των πειθαρχικών διώξεων έχω πει πολλές φορές ότι οι υποθέσεις βρίσκονται 

στη φάση της κύριας ανάκρισης. Ως εκ τούτου και σύμφωνα με την παράγραφο 

6 του άρθρου 114 του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων, ανεστάλη η πειθαρχική 

διαδικασία μέχρι το πέρας της κύριας ανάκρισης. Τούτο δεν σημαίνει ότι δεν θα 

ασκηθεί στο μέλλον. Όμως θα ασκήσω τα πειθαρχικά μου καθήκοντα, όταν και 

εφόσον εκδοθούν τα παραπεμπτικά βουλεύματα μετά το πέρας της κύριας 

ανάκρισης». 

Το Γραφείο Τύπου του ΥΠΠΟΑ σημειώνει για το ίδιο θέμα τα εξής: «Σε 

εφαρμογή των προβλέψεων του υπαλληλικού κώδικα, και ειδικότερα της 

παραγράφου 6 του άρθρου 114 αυτού, εκδόθηκε η υπ. αριθ. ΕΠ/192/05-11-

2019 Υ.Α. σύμφωνα με την οποία, αποφασίζεται η άσκηση πειθαρχικής 

διώξεως, αφού υποβληθεί το κατηγορητήριο, ολοκληρωθεί η ποινική 

προδικασία και εκδοθεί βούλευμα για παραπομπή σε ποινική δίκη των 

κατηγορούμενων. Αυτονοήτως, μέχρι σήμερα, δεν υπάρχει επίσημη έγγραφη 

ενημέρωση για την ολοκλήρωση της ποινικής προδικασίας». (δημοσιογραφική 

ερευνητική ομάδα “The Manifold”, «Τι (δεν) έκανε η Λίνα Μενδώνη στην 

υπόθεση του “αμαρτωλού” Ταμείου Αλληλοβοήθειας», 13/4/2021, 

www.insidestory.gr - https://insidestory.gr/article/ti-den-ekane-i-lina-mendoni-

sto-tameio-allilovoitheias ).  

http://www.insidestory.gr/
https://insidestory.gr/article/ti-den-ekane-i-lina-mendoni-sto-tameio-allilovoitheias
https://insidestory.gr/article/ti-den-ekane-i-lina-mendoni-sto-tameio-allilovoitheias
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Τέτοια δυνατότητα ωστόσο δεν προβλέπεται στον Υπαλληλικό Κώδικα, ο 

οποίος ορίζει ρητώς ότι τυχόν αναστολή της πειθαρχικής διαδικασίας δεν 

πρέπει να υπερβαίνει το ένα (1) έτος, με απόφαση πλήρως αιτιολογημένη, 

αποκλειομένων ρητώς των περιπτώσεων που η υπόθεση αφορά δημόσιο 

σκάνδαλο ή θίγει σοβαρά το κύρος της υπηρεσίας.  

Στις 5 Νοεμβρίου 2021 συμπληρώνονται δύο (2) χρόνια, κατά τη διάρκεια των 

οποίων η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού αρνείται πεισματικά να 

ασκήσει πειθαρχική δίωξη στους εμπλεκόμενους συνδικαλιστές για την 

κακοδιαχείριση του Ταμείου Αλληλοβοήθειας, κατά παράβαση του γράμματος 

και του πνεύματος του άρθρου 114 του Υπαλληλικού Κώδικα, και ιδίως των 

παραγράφων 2 και 6, που οριοθετούν το διάστημα της τυχόν ανασταλτικής 

απόφασης μέχρι 1 έτος. 

 

Καθώς πρόκειται για ένα σοβαρό ζήτημα παράβασης καθήκοντος σε ζήτημα 

κακοδιαχείρισης χρημάτων του δημοσίου και ζήτημα δημοσίου συμφέροντος, 

αιτούμαστε την κατάθεση στο Σώμα εκ μέρους της αρμοδίου Υπουργού των 

ακόλουθων εγγράφων: 

 

1. Την ΕΠ/192/05-11-2019 Υπουργική Απόφαση της Υπουργού 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, 

 

2. Οποιαδήποτε αντίστοιχη Υπουργική Απόφαση αφορά την 

αναστολή ή μη άσκηση της πειθαρχικής δίωξης υπαλλήλων του 

ΥΠΠΟΑ που εμπλέκονται στην 07-08-2020 ποινική δίωξη για 

απιστία κατ’ εξακολούθηση,  

 

3. Τυχόν έγγραφα της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας που αφορούν τον 

κατ’ αρμοδιότητα (Ν. 4622/2019) έλεγχο που έχει ασκήσει στην 

Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού για τις ως άνω αποφάσεις 

της. 
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Οι αιτούντες βουλευτές 

Βερναρδάκης Χριστόφορος   

Αναγνωστοπούλου Αθανασία  

 




